

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+3 +14	+2 +13	+3 +12	0 +10	-1 +11	+1 +10
Ю-З, 4 м/с	З, 5 м/с	Ю-З, 3 м/с	Ю-З, 4 м/с	Ю-З, 3 м/с	Ю-З, 5 м/с

## Как оппозиции пройти муниципальный фильтр?

Александр ПОНОМАРЁВ

На сегодняшний день фактически все оппозиционные парламентские партии Свердловской области заявили о том, что намерены выставить на губернаторские выборы своих кандидатов.

Правда, на их пути есть существенное препятствие — муниципальный фильтр. Собрать необходимое количество подписей муниципальных депутатов без барьеров может только кандидат от «Единой России». Выдвиженцам от других партий просто не хватает своих представителей в местных думах.

Согласно действующему законодательству, для участия в выборах губернатора необходимо заручиться поддержкой не менее 7,9 процента от общего числа депутатов и глав муниципальных образований. В абсолютном выражении кандидатам предстоит собрать не менее 126 и не более 132 подписей.

По информации Свердловского избиркома, в регионе насчитывается 1 478 депутатов. Существенный перевес на стороне «ЕР». По словам главы свердловского исполкома партии **Александра Косинцева**, у них более тысячи представителей в муниципальных думах. Избирком, правда, называет цифру скромнее — 942 депутата. Во втором месте по численности народных избранников в местных думах «Справедливая Россия» — 88 человек. КПРФ представляют 72 депутата, ЛДПР — 36. Что касается непарламентских партий, таких как «Яблоко», «Гражданская платформа», «Родина», «Зелёные», «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость», то количество их депутатов не превышает десяти.

Тем не менее у оппозиционных партий всё же есть несколько путей преодоления муниципального фильтра.

**ПЕРВЫЙ.** Кандидаты могут вести агитационную работу среди депутатов-самовыдвиженцев. В Свердловском избиркоме «ОГ» сообщили, что таких народных избранников в муниципальных думах 313. По сути, их голосов может хватить на двух кандидатов. Политолог **Владимир Борзов** также считает, что именно самовыдвиженцы станут резервом для кандидатов от других партий.

**ВТОРОЙ.** Можно договориться с депутатами от «ЕР». — Прямого запрета помогать другим не будет. Но есть такое понятие, как партийная дисциплина, — говорит глава свердловского исполкома «ЕР» Александр Косинцев. — Может ли руководство партии дать отставку поддержать других кандидатов? Да, может. Такие процессы возможны, чтобы выборы были яркими и конкурентными, но это уже будет решаться индивидуально.

По словам Владимира Борзова, оппозиционером стоит учитывать, что часть единомышленников в муниципальных думах по партийным спискам, а часть — по одномандатным округам. Вторая категория народных избранников, считает политолог, наименее подвержена влиянию партии, поэтому кандидатам в губернаторы стоит работать именно с ней.

**ТРЕТИЙ.** Выдвинуть единого кандидата от оппозиции. Однако в интервью «ОГ» руководитель фракции ЛДПР в свердловском Заксобрании **Михаил Зубарев** уже заявил, что их партия в такие договорённости не вступает. Представители КПРФ также заявили, что намерены выставить своего кандидата.



Четыре года назад в Полевской ЦГБ (на снимке слева) провели первые консультации с неврологом и кардиологом. Сейчас в шаговой доступности — десятки узких специалистов. Например — гематолог СОКБ №1 Ирина Крылова (на снимке справа)

## Доктор по телевизору

На Урале набирают популярность телемедицинские консультации

Ольга КОШКИНА

Десять лет назад в Свердловской областной клинической больнице №1 прошли первые телемедицинские консультации: на связь с екатеринбургскими врачами в формате видеоконференции вышли их коллеги с пациентами из Байкалово и Туринской Слободы. С тех пор новые технологии оценили десятки тысяч свердловчан: чтобы проконсультироваться с квалифицированными специалистами, необязательно ехать из отдалённой территории в межмуниципальный или областной медицинский центр.

Полевской — один из уральских городов — лидер по числу телемедицинских телеконсультаций: за год на онлайн-приёмах побывали около 662 пациентов горбольницы. На консультации они приходят вместе с лечащим врачом, который предварительно направляет заявку и необходимые документы: результаты обследований, согласие пациента и копию полиса. Также информацию можно давать в режиме реального времени — все сведения остаются конфиденциальными.

Чаще всего такой возможностью пользуются пациенты, которым сложно само-

### КСТАТИ

В Интернете появляется всё больше сайтов, на которых предлагается получить платную консультацию врача по скайпу. Стоимость онлайн-приёмов начинается от тысячи рублей и заканчивается суммой в 500–600 долларов США (30–35 тысяч рублей). За эту сумму на одном из сайтов готовы проконсультировать израильские русскоязычные специалисты. Зачастую консультирование на таких сайтах имеет право на жизнь, но заменять им очный осмотр не стоит. — Во-первых, есть риск, что отравленные персональные данные попадут в общий доступ,

стоятельно выезжать в областную больницу на приём к узким специалистам — например, женщины на больших сроках беременности и пожилые люди, — отметил главный врач Полевской центральной горбольницы **Сергей Алёбров**. — Пару месяцев назад с помощью телеконсультации удалось решить проблему пациентки, у которой во время беременности возникли осложнения из-за удалённого желчного пузыря.

Самые востребованные врачи для их территории, по словам Сергея Алёброва, — иммунолог, онколог, нефролог, гематолог, пульмонолог. В небольших городах таких специалистов не хватает, а съездить в Екатеринбург пациентам не всегда позволяет время и деньги.

Среди других передовиков — Алапаевск, Камышлов, Ту-

ринская Слобода и Ирбит. Всего же такие консультации проводятся в 124 медорганизации, которые входят в единую телемедицинскую сеть здравоохранения области. Популярность дистанционных приёмов растёт: если в 2014 году в них организовали 10 940 консультаций, то в прошлом году эта цифра составила 26 192 единицы.

Телемедицинское консультирование — достойная альтернатива очным консультациям, особенно в условиях сложной транспортной доступности в такой большой и протяжённой области, как Свердловская, — объясняет заместитель главного врача ОКБ №1 по консультативно-диагностической поликлинике **Мария Коротких**. — Кроме того, консультирование пациента совместно с лечащим врачом создаёт преемственность между врачами областных медучрежде-

ний и консультантами областной больницы. Врачи могут в режиме реального времени обсудить все вопросы дополнительного обследования, полученных результатов, динамики лечения и определиться со сроками плановых госпитализаций в случае необходимости.

В январе глава региона **Евгений Куйвашев** утвердил перечень поручений по выполнению задач, поставленных Президентом России **Владимиром Путиным** в Послании Федеральному Собранию в декабре 2016 года. В их число вошло и развитие телемедицины. Кроме того, с этого года, по словам начальника отдела первичной скорой медицинской помощи областного минздрава **Ирины Базите**, активное использование современной технологии включено в оценку деятельности главных врачей.

В ходе приёма губернатор также поручил до нового года решить вопрос с обеспечением жильём **Ольги Шерстоговой**, которая имеет право на жильё как ребёнок-сирота. В настоящее время в Фонде жилищного строительства заключены государственные контракты на строительство 60 квартир в Туринске.

Жительница Красноуральского района **Степанида Сивинкина** попросила губернатора об открытии социально-реабилитационного центра для пожилых людей и инвалидов в посёлке Сарана. Центр планируется создать на пустырях площадью второго этажа районной больницы.

Евгений Куйвашев поручил провести передачу помещений до 1 июля текущего года, а в августе предоставить жителям смету и график проведения работ по созданию такого центра.

В этом году у меня юбилей, и вот его-то я непременно отмечу так, как уже давно мечтаю! Я решил, что готовиться к своему самому главному празднику в 2017 году начну заранее, у меня еще достаточно времени, чтобы накопить денег. И я открыл вклад.

Я пришел в ВУЗ-банк в январе с последней тысячной купюрой в кармане, оставшейся после новогодних каникул. Вы не поверите, но можно открыть вклад, имея всего 1000 рублей! Для меня было главным — начало положено!

«Мобильный плюс» — это именно тот вклад, который мне подходит по всем параметрам. Судите сами:

- Минимальная сумма вклада — 1000 рублей (50 долларов США либо евро)
- 8% годовых — это средняя ставка по банкам
- Возможность пополнять вклад или снимать средства досрочно без потери

Я твердо решил: буду пополнять вклад ежемесячно, с каждой зарплатой. Это очень хорошо, что деньги лежат в банке, а не у меня на карте — меньше соблазна потратить. По моему расчетам, уже к осени я смогу накопить сумму, которой мне будет вполне достаточно, чтобы достойно отметить свой юбилей!

А потом начну копить на отпуск: очень хочется следующий летом свозить семью на море. Финансовый план этого события у меня уже готов, и как только появится свободная тысяча, сразу пойду в ВУЗ-банк — открою еще один вклад!

**ВУЗ-БАНК**  
Уральский Банк  
Управление и развитие

## Шесть проблем решили меньше чем за час

Александр ПОНОМАРЁВ

Вчера, 12 апреля, губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** провёл личный приём граждан в общественной приёмной Президента РФ в УрФО. Меньше чем за час глава региона решил проблемы шести свердловчан из разных уголков области.

Первой за помощью к губернатору обратилась **Анастасия Косых**. Жительница посёлка Магнитка (Первоуральский ГО) пожаловалась на аварийную школу №20, куда ходит более 400 детей, включая её ребёнка.

— Ни разу в школе не было капитального ремонта. Зимой дети занимаются в перчатках, вместо сменной обуви учителя просят приносить валенки. В пищеблоке повсюду плесень. Мы обращались в администрацию, писали везде, где только можно, но приходили только отписки, — объяснила суть проблемы жительница и в качестве доказательства показала фотографии фасада здания.

Исполняющий обязанности главы администрации ГО Первоуральск **Валерий Хорев** подтвердил, что здание, построенное ещё в 1954 году, нуждается в ремонте.

— В 2015 году был проработан пилотный проект капитального ремонта одной из школ города. Практика оказалась удачной, поэтому была разработа-



Новый год жительница Туринска Ольга Шерстогова встретит в новой квартире

на программа капремонта других школ городского округа, рассчитанная до 2021 года. В 2017 году в бюджете муниципалитета уже предусмотрены средства на капремонт школы №20, — рассказал Хорев.

Губернатор поручил к 1 сентября завершить капремонт, а также построить беговую дорожку и площадку для воркаута, которые сегодня отсутствуют.

— Лично приеду, проверю, — пообещал Евгений Куйвашев.

Следом в кабинет вошёл житель деревни Большое Сельниково (Сысертский район) **Игорь Гохбаум** с просьбой помочь отремонтировать дорогу по улице Чапаева.

— Дорога-то чья? — поинтересовался губернатор и выяснил, что муниципальная. Однако Гохбаум к администрации не обращался.

— Решил сразу за вас, — сказал житель деревни. В это время в разговор вклинулся представитель администрации и заявил, что в прошлом году на дорогу уже заложил деньги.

— 10 июня будем принимать, — пообещал он. На что Евгений Куйвашев попросил Гохбаума 15 июня позвонить ему в приёмную и сообщить, отремонтировали или нет.

• Две жительницы Дегтярска **Светлана Губина** и **Валентина Сабанцева** приехали жаловаться на газификацию, однако попутно озвучили ещё одну проблему, которая сильно возмутила губернатора. Оказавшись, из их микрорайона перестал ходить общественный транспорт.

— Чтобы добраться до административного центра, нам приходится по пять километров идти пешком. Такси —



Так сегодня выглядит школа № 20 в посёлке Магнитка. 1 сентября дети должны пойти уже в отремонтированное здание

дорого, — сказала Светлана Губина.

Глава Дегтярска **Игорь Бусахин** в своё оправдание попытался объяснить, что из города ушёл перевозчик, нового пока найти не удаётся. А муниципальные автобусы для ремонта не пригодны.

— Даю вам три дня, чтобы возобновить маршрут. Если не хотите работать местные перевозчики, пригласите из Ревды или других городов. Здесь, в Екатеринбурге, только свистни — налетят. Способ простой: из резервного фонда выделяются средства на организацию транспортного сообщения с микрорайоном. В понедельник мне доложить о выполнении, — отрезал Евгений Куйвашев.

Что касается газификации улиц Горной, Кольцо, Пролетарской, Держинского, то, по словам областного мини-

**КардиоАктив Таурин\***  
Включите в комплексное лечение сердечно-сосудистой недостаточности

- Улучшает работу сердечной мышцы
- Умеренно снижает артериальное давление
- Снижает уровень глюкозы, холестерина и триглицеридов в крови
- Поддерживает здоровье глаз
- Повышает работоспособность

Фитотерапия от Эвалар

[www.evalar.ru](http://www.evalar.ru) Спрашивайте во всех аптеках, а также: Эвалар 267-57-47, 221-62-96, 297-00-22, 330-60-05, 289-81-79, 212-25-84, Классика 28-777-77, Живика 216-16-16  
\*Линия здоровья «Эвалар»: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный). Закажите на сайте [apteka.ru](http://apteka.ru) с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку

**Для поддержания здоровья сердца принимайте другие средства серии КардиоАктив:**

**КардиоАктив Боярышник с К и Mg**  
Усиленно питает и укрепляет сердце, делая его более сильным и выносливым

**КардиоАктив Омега**  
Холестерин под контролем!

**КардиоАктив Витамины для сердца**  
60 мг коэнзима Q<sub>10</sub> + витамины способствуют выработке дополнительной энергии для работы сердца.

Произведено Эвалар. Выгодная цена, высокое качество по стандарту GMP!

**Эвалар**  
25 лет помогаем вам быть здоровыми

GMP  
Гарантия качества

**ВУЗ-БАНК**  
Уральский Банк  
Управление и развитие

(343) 378-78-78  
г. Екатеринбург

\* Эффективная ставка — 8,16% (с учетом капитализации процентов) по вкладу «Мобильный плюс» при подключении пакета услуг «Всё под контролем», включающего смс-информирование, получение справки о наличии счета, 12 безналчных переводов денежных средств в рублях РФ. Пакет оплачивается по тарифам банка. Номинальная ставка по вкладу — 8,0% годовых, сумма — от 1 000 руб., срок — 210 дней, начисление % — каждые 30 дней, возможность капитализации и пополнения. При досрочном расторжении вклада производится пересчет начисленных процентов по ставке вклада «до востребования» 0,01% с даты последней капитализации процентов. Условия действительны на 01.04.2017 г. Реклама АО «ВУЗ-Банк». Лицензия ЦБ РФ №1557 от 22.06.2016 г. ПАО КБ «УБРиР». Ген. лит. ЦБ РФ №429 от 06.02.2015 г.